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ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ У 

ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ ГРОМАДІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  

Актуальність теми дослідження. Питання здійснення соціальної 

роботи в територіальних громадах було актуальним завжди. Проте особливої 

актуальності воно набуло в умовах воєнного стану в Україні. Це 

зумовлюється насамперед тим, що через війну кількість людей, які 

перебувають у складних життєвих обставинах і потребують соціальних 

підтримки, допомоги та захисту продовжує зростати [3, с. 207]. Наприклад, у  
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Байковецькій територіальній громаді від початку повномасштабного 

вторгнення росії в нашу країну кількість людей, які перебувають у складних 

життєвих обставинах збільшилась на 40 %.  

Вкраїні з’явились нові соціальні групи, які потребують цих послуг, і 

яких не було в Україні раніше. Наприклад, внутрішньо переміщені особи, 

ветерани війни та члени їх сімей, інші категорії, постраждалі внаслідок 

військової агресії [5, с. 11]. Зокрема, у напрямку організації якісних 

соціальних послуг для людей, які їх потребують, на місцевому рівні [7, с. 68].  

Відрадно, що в Україні прийняті і введені в дію ряд законодавчих і 

нормативно-правових документів, які регулюють систему надання 

соціальних послуг в територіальній громаді [1, с. 8–9].  

Саме тому, метою статті є теоретичне та практичне обґрунтування 

розвитку соціальних послуг в об’єднаних територіальних громадах в умовах 

воєнного стану. 

Виклад основного матеріалу. Соціальні послуги являють собою 

цілеспрямовані, планомірні та структуровані дії, що спрямовані на 

поліпшення добробуту та загального благополуччя людини або сім’ї  [6, 

с. 211]. 

Серед соціальних послуг виділяємо ряд базових соціальних послуг. 

Найбільш поширеними та найбільш затребуваними в територіальних 

громадах (у тому числі і в Байковецькій громаді) є послуги «соціальне 

консультування» та «соціальний супровід». Цими послугами впродовж 

лютого 2022 року-листопада 2023 року (1 року 9 місяців повномасштабного 

вторгнення росії в Україну) скористалося 75 осіб/сімей-жителів громади. 

Зазначимо, що упродовж травня-листопада 2023 року Міністерство 

соціальної політики пілотує новий Державний стандарт соціальної послуги 

супроводу сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах, що  
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дозволить не лише актуалізувати її, а й зробити акцент на розвитку 

батьківських компетенцій  [2, с. 16]. 

Окрім базових послуг, фахівці із соціальної роботи надають ще й такі 

соціальні послуги, як: представництво інтересів; посередництво (медіація); 

соціальна профілактика; натуральна допомога. Для соціальної послуги 

«Натуральна допомога» відбулись зміни в державному стандарті, і тепер вона 

ще включає в себе ряд дій: прання білизни та одягу; прасування; ремонт 

одягу (дрібний); косметичне, вологе, генеральне прибирання житла та ін.  [4, 

с. 19–21]. 

Загалом, соціальні послуги може отримати кожен, хто їх потребує за 

місцем  проживання або перебування. У зв’язку з воєнними діями росії в 

Україні в територіальних громадах з’явилися такі нові категорії осіб, як: сім’ї 

військовослужбовців та сім’ї ветеранів; сім’ї, діти та молодь постраждалі від 

військової агресії; вимушено переміщені особи; сім’ї з дітьми, що пережили 

розлуку або втрату пов’язану з війною; сім’ї з дітьми та особи, які пережили 

окупацію; сім’ї, в яких безвісно зникли рідні; особи, які пережили катування 

та тортури; сім’ї, в яких є діти свідки тортур; особи, в тому числі діти, які 

повернулися після евакуації через війну та примусово депортовані діти  [6, 

с. 214]. 

Ці категорії осіб, окрім вже зазначених, потребують і інших соціальних 

послуг, які дозволять вище зазначеним категоріям повернутись до цивільного 

життя та реалізувати себе в ньому. Це такі послуги, як: соціальна адаптація; 

соціальні інтеграція та реінтеграція; соціальна реабілітація; кризове та 

екстрене втручання. Специфічними соціальними послугами, які надаються 

усім потребуючим в нашій громаді, є: супровід під час інклюзивного 

навчання, супровід під час працевлаштування та на робочому місці, послуги 

соціального таксі, послуги соціальної пральні, прокат ТЗР (технічних засобів 

реабілітації), догляд вдома. Зауважимо, що за критичних умов воєнного  
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стану особливих сенсів на рівні територіальної громади набувають 

мобілізація усіх наявних у ній можливостей та інтегрований підхід до 

надання соціальних послуг вразливим категоріям  [3, с. 210–211]. 

Інтегрована система надання соціальних послуг – це підхід з метою 

максимальної підтримки вразливих категорій та сприяють підвищенню 

соціального добробуту громади  [2, с. 17]. 

Упровадження сучасних стратегій надання соціальних послуг на рівні 

територіальних громад супроводжується певними проблемами [4, с. 29–30]. 

До шляхів оптимізації процесу організації та надання соціальних 

послуг в територіальній громаді в умовах воєнного стану відносимо: 

інформаційні кампанії, спрямовані на жителів громад; навчання як фахівців 

із соціальної роботи, які надають соціальні послуги, так і посадових осіб 

громад, що відповідають за організацію соціальної роботи; постійний 

моніторинг та експертне незалежне оцінювання послуг, що надаються; 

вивчення та поширення позитивного досвіду інших громад (у тому числі 

закордонних) реалізації сучасних стратегій надання соціальних послуг; 

використання потенціалу громадських і релігійних організацій у наданні 

соціальних послуг; ефективна адвокація щодо розвитку системи соціальних 

послуг на національному, регіональному та місцевому рівнях, удосконалення 

нормативного середовища й упровадження кращих практик [5, с. 24; 7, с. 80]. 

Висновки. Таким чином, в активізації процесів децентралізації 

соціальних послуг в ТГ України активну роль відіграють міжнародні донори 

(Японський фонд соціального розвитку (JSDF), Міжнародний банк 

реконструкції та розвитку, Deutsсhe Gesellschaft fur Internationale 

Zusammenarbiet (GIZ) GmbH, Міжнародна благодійна організацієя 

«Партнерство «Кожній дитині»). Визначено дві моделі системи надання 

соціальних послуг: перша – це створення Комунальної установи «Центр 

надання соціальних послуг Байковецької територіальної громади»; друга –  
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інтегрована система соціальних послуг. У перспективі вважаємо за необхідне 

проаналізувати основні групи споживачів послуг та вивчити потреби кожної , 

що надасть можливість усунути притаманні їм проблеми. 
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